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                                                Волжский, 2016г
                
                                       Проект
                            «Космические дали»
По методу , доминирующему в проекте- игровой, информационный;
По характеру содержания- ребенок- общество, его культурные ценности;
По характеру участия ребенка в проектировании- как субъект созидания проекта от зарождения до получения результатов;
Участники проекта-дети одной группы, родители, воспитатели;
По количеству участников- фронтальный;
По продолжительности реализации проекта- краткосрочный;
По возрасту детей 4-5 лет.

Актуальность выбранной темы: 
Актуальность выбранной темы обусловлена тем,  2016 год – юбилейный год для Российской космонавтики. Современные дошкольники задают много вопросов о космосе, звездах, космонавтах, так как данная тема, как все неведомое, непонятное, недоступное глазу, будоражит детскую фантазию. Данный проект поможет детям научиться добывать информацию из различных источников, систематизировать полученные знания, применить их в различных видах детской деятельности. Деятельность направлена на развитие умственных, познавательных, коммуникативных способностей, которые осуществляется через различные виды детской деятельности. Содержание образовательной деятельности доступно возрасту, даёт детям способность выразить свои эмоциональные переживания и освоенные знания о космосе.
Проблема:
Незнание  детьми  российского праздника - День космонавтики,  о дате первого полёта Юрия Алексеевича Гагарина в космос.

Обоснование проблемы:
1. Недостаточное внимание родителей к российскому празднику - День космонавтики.
2. Поверхностные знания детей о космосе, первом человеке, полетевшем в космос, о существовании праздника в России - День космонавтики. 

Цель:
-Познакомить  детей с Космосом, с российским  праздником Днем космонавтики, героями  космоса; способствовать развитию познавательных и интеллектуальных способностей детей.
Задачи:
· Систематизировать детские представления о Вселенной, Солнечной системе и ее планетах
· расширить знания детей о государственных праздниках, познакомить их со знаменательными датами, важными для нашей страны (55-летием первого полета в космос);
· развитие познавательных и интеллектуальных способностей детей, их творческого потенциала;
· воспитание чувства гордости за достижения отечественных ученых и космонавтов;
· воспитание бережного отношения к тому, что есть на нашей планете;
· воспитание коммуникативных навыков, дружеских взаимоотношений.
Предполагаемый результат
· Сформированность у детей элементарных знаний по теме «Космос» и о празднике Космонавтики
· Сформированность нравственно-патриотических чувств в процессе реализации проекта 
· Заинтересованность детей темой о космосе, проявление их познавательной активности: вместе с родителями находят информацию по теме, рассказывают и делятся своими знаниями с другими детьми в детском саду.
· Инициативное конструирование детьми из строительного материала, конструктора,  ракет по своему представлению, проявление творчества и детальности в работе.
                               Этапы реализации проекта 
1 этап Подготовительный
1. Выявление первоначальных знаний детей о космосе.
2. Информация родителей о предстоящей деятельности.
3. Подбор литературы о космосе, фотографий, презентации. 
4. Подбор материала для осуществления продуктивной деятельности.
5. Разработка систем знаний.
2 этап Основной
1. Проведение по разработанной технологии;
2. Работа с родителями по заданной теме
3. Организация сюжетно - ролевых, полуподвижных и подвижных игр.
3 этап Результативный
1. Организация выставки «Этот загадочный космос руками детей и их родителей».
2. Викторина « Что я знаю о космосе?»
3. Коллективное панно «Космические дали» 
4. Конкурс чтецов «вперед к звездам»
                             Предварительная работа:
· Подбор наглядного материала и познавательной литературы.
· Составление рекомендаций для родителей «Как познакомить дошкольников с космосом»
· Просмотр иллюстраций и энциклопедий по теме “Космос” 
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                             Работа с родителями
1. Домашнее задание: на выходных изготовить и  оформить книжку- малышку или поделки на тему «Космос».
2. Консультация для родителей «Как познакомить дошкольников с космосом» (Приложение 18 )
3. Пополнение книжного уголка книгами о космосе, космонавтах, солнечной системе.
4. Чтение рассказов, стихов о космосе.
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1 этап- подготовительный
                  Выявление первоначальных знаний детей о космосе.
                      Модель трех вопросов
	Что знаю о космосе?
	Что хочу узнать?
	   Как узнать?

	Паша- в космосе есть ракета

	Что внутри ракеты?
	Спросить у мамы

	Макар- там летают космонавты
	Что едят космонавты?
	Прочитать в энциклопедии

	София- там есть планеты

	Там сколько планет?
	Сходить в планетарий с мамой

	Артем- много планет, солнце, летающие тарелки
	Далеко ли солнце?
	Спросить у папы

	Рита- много красивых звезд

	Можно ли долететь до луны?
	Посмотреть передачу

	Уля- там есть космическое такси, метеориты
	Кто такие инопланетяне?
	Спросить у родителей

	Леня-выше облаков, там есть луна
	Сколько там звезд?
	Прочитать в книге

	Мирослав- в космосе холодно
	Кто летал в космос?
	Спросить у папы

	Данил- там метеориты, звездочки и луна
	Какая самая большая планета?
	Спросить у дедушки


Анализ вопросов, которые дети задавали о космосе и космических объектах, позволил сделать ряд важных выводов.
· Дети задают много вопросов о космосе, звездах, космонавтах, так как данная тема, как все неведомое, непонятное, недоступное глазу, будоражит детскую фантазию. 
Данный проект поможет детям научиться добывать информацию из различных источников, систематизировать полученные знания, применить их в различных видах детской деятельности. Также на данном этапе была проведена следующая работа: изучение литературы, обновление содержания предметно-развивающей среды, составление конспектов,  определение тем консультаций  для родителей, тестирование детей.
                                                       2 этап Основной
Содержание
Игровое занятие «Ждут нас быстрые ракеты» (Приложение 1)
Спортивный досуг «Мы сегодня в космос полетим» (Приложение 2)
Познавательная беседа «Белка и Стрелка» ( Приложение 3)
Беседа «Скафандр» (Приложение 4)
Физминутка «Космодром» (Приложение 5)
Полуподвижная игра «Полет в космос» (Приложение 6)
Подвижная игра «Ждут нас быстрые ракеты» (Приложение 7)
Астрономическая считалочка (Приложение 8)
Космические загадки (Приложение 9)
Минутка творчества изготовление книжки- малышки « Неизвестный комос» (Приложение 10)
Минутка творчества Рисование «Ракета» , «Комос» (Приложение 11)
Сюжетно-ролевая игра «Космос» (Приложение 12)
Презентация «Космос и солнечная система» (Приложение 13)
Просмотр мультфильма « Астрология для самых маленьких» (Приложение 14)
Заучивание стихов « Есть в небе звездочка одна..» Г.Кружков, «Юрий Гагарин» В.Степанов, «Счастливая звезда» О.Емельянова (Приложение 15)
В тематическом планировании предусматривались все формы работы с детьми: непосредственная организованная деятельность, свободная игра, индивидуальная работа с детьми, чтение художественной литературы, беседы с детьми, развлечения, викторины, т.д. Все эти формы служат достижению цели проекта - это всестороннее развитие детей старшего дошкольного возраста, развитие умения ребенка открывать в обыденном новые, неожиданные возможности, развивать умение систематизировать и обобщать свои знания. Для познавательного развития с детьми мы проводили  беседы на темы «Белка и стрелка», «Скафандр», игровое занятие «Ждут нас быстрые ракеты», показывали презентацию «Космос и солнечная система», смотрели мультфильм « Астрология для самых маленьких». Целью данных мероприятий является расширение представлений дошкольников о Вселенной. В ходе реализации проекта дети получили представление о планетах Солнечной системы, о Земле как планете: форме, размере, движении вокруг Солнца. Узнали имя первого космонавта Земли. Познакомились и узнали о значение новых слов «космонавт», «скафандр», «спутник»,  «метеорит», «орбита», «телескоп».
                                    3 этап Результативный
Конкурс чтецов «Вперед к звездам»
Викторина « Я много знаю о космосе»
Коллективная работа их пластилина «Космические дали»
                                 Продукты проекта
· книжки-малышки «Неизвестный космос»
· рисунки детей «Ракета», «Космос»
· коллективная работа их пластилина «Космические дали»
· выставка книг о космосе.
Таким образом, в процессе реализации проекта «Космические дали» у наших ребят наряду с развитием познавательных способностей обогатился словарный запас, расширились естественнонаучные представления о космосе, широко проявились инициативность и творчество. Они теперь много знают и могут рассказать другим детям о космосе и космонавтах. 
Приложение 1
Игровое занятие «Ждут нас быстрые ракеты» на День Космонавтики в детском саду.
Цель: Ознакомление детей с Космосом; познакомить с профессией космонавт. Напомнить кто был первым космонавтом. Подвести детей к пониманию того, что космонавтом может быть только здоровый, смелый человек
Задачи:
Воспитательные: воспитание любви к своей планете, внимательного отношения к человеку.
Образовательные: познакомить детей с понятиями «космос»,  «космонавт», «скафандр», «ракета»;  сформировать представление о Солнечной системе.
Развивающие: формирование у детей целостной картины мира, развитие творческого мышления.
Ход занятия
— Представьте себе, что вы будущие космонавты и мы отправляемся на космодром.
Воспитатель: вы хотите стать космонавтами? А знаете ли вы: для того, чтобы стать настоящим космонавтом, нужно быть здоровым, выносливым, смелым, ловким, сообразительным и уметь принимать решения, ведь в космосе могут возникнуть разные ситуации и нужно рассчитывать только на себя.
Дети отвечают:
— Конечно, знаем!
Воспитатель:
— Какую подготовку должен пройти космонавт перед полетом?
— Он пример для всех ребят,
Его зовут героем.
Гордо носит космонавт
Звание такое.
Чтобы космонавтом стать,
Надо потрудиться:
День с зарядки начинать,
Хорошо учиться.
— Показаться и врачу –
Здесь экзамен строгий.
Слабакам не по плечу
Звездные дороги.
На корабль могут взять
Только сильных, ловких.
И поэтому нельзя
Здесь без тренировки.
— Барокамера, бассейн,
Где мы невесомы…
Это космонавтам всем
Хорошо знакомо.
Вот кабину карусель
Кружит круг за кругом.
Не снаряд, а просто зверь
Эта центрифуга.
— Очень много предстоит
Испытаний разных.
Тот, кто в космос полетит,
Их пройти обязан.
Он профессии любой
Должен знать секреты –
Ведь на высоте такой
Не спросить совета.
— Вы готовы пройти испытания? Вперёд!
Космические загадки 
Воспитатель: — Вас ждут испытания. У нас на космодроме несколько учебных центров, где вы можете показать свои умения. Ведь для того, чтобы полететь на Марс или на Луну, выйти в открытый космос, нужно много знать, уметь и тренироваться. В полёте космонавты должны следовать специальным космическим правилам. Я буду произносить начало правила, а вы его заканчиваете.
Космонавт, не забудь
Во вселенную ты держишь (путь).
Главным правилом у нас
Выполнять любой (приказ).
Космонавтом хочешь стать?
Должен много-много (знать).
Любой космический маршрут
Открыт для тех, кто любит (труд).
Только дружных звездолёт
Может взять с собой (в полёт).
Скучных, хмурых и сердитых
Не возьмём мы на (орбиту).
— Представьте себе, что вы будущие космонавты и мы отправляемся на космодром.
Станция ТРЕНИРОВОЧНАЯ
Воспитатель:
— Не зевай по сторонам!
Ты сегодня космонавт!
Начинаем тренировку,
Чтобы сильным стать и ловким.
Общеразвивающие упражнения
1. Взлетают вверх ракеты — руки через стороны вверх, 3 хлопка над головой — 6 раз.
2. Ракета в космосе — ноги на ширине плеч, руки выпрямлены над головой, ладони сомкнуты. Делаем наклоны вправо-влево-назад-вперед — 6 раз.
3. Космонавты скафандр надевают, в открытый космос вылетают — имитация надевания скафандра.
4. В невесомости летим — упражнение на равновесие. Руки в стороны. Попеременно поднимаем ноги, согнутые в коленях — 6 раз.
5. Быстро-быстро кружимся на месте, держа руки в стороны, на сигнал «стоп» останавливаемся с закрытыми глазами. Кто сумеет удержать равновесие дольше других? Повторить 2 раза.
Зарядка на внимание
1. Ленивые восьмёрки — руками в воздухе описываем восьмёрки.
2. Правая рука делает круги влево, левая – вправо.
3. Правая рука чертит в воздухе треугольник, а левая – круг.
4. Правая нога чертит в воздухе квадраты, а левая рука – треугольники.

Игра «Что изменилось»
На столе лежат предметы: термометр, карандаш, ручка, тетрадь, компас. Нужно посмотреть внимательно, что где находится. По сигналу ведущего все отворачиваются. По сигналу поворачиваются . На вопрос «что изменилось», дети должны дать ответ.

Станция УМНЯШКИ
Воспитатель:
— Перед тем, как ответить на вопросы на станции «Умняшка»,  нужно надеть «шапку размышлений».
Дети имитируют движения, как будто надевают шапку на голову, и начинают массировать 
ушки, заворачивать и разворачивать мочки.
Воспитатель объявляет первое соревнование:
— Кто быстрее построит из геометрических фигур космический корабль?
Основание ракеты составляется из прямоугольников. Над прямоугольниками помещён 
ещё один прямоугольник. Над прямоугольником стоит квадрат, а на квадрате — 
треугольник.
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Воспитатель объявляет второе соревнование:
— Кто быстрее построит из счетных палочек ракету?
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 «Космическая подготовка»
Воспитатель объявляет:
— А сейчас мы поиграем —
все секреты разгадаем!
Пусть вопросы не логические,
Но вполне космические.
— Любой космонавт должен знать, что такое космос.  Слово «космос» пришло к нам от древних греков. У них это слово обозначало «мир». Космос – то же самое, что и Вселенная. Это пространство, которое мы видим вокруг нашей Земли, со всеми находящимися в нем небесными телами, разными частицами и излучением. Стройная система планет, которая вращается вокруг Солнца, хвостатые кометы, метеориты — все это космос. 12 апреля 1961 года в космос поднялся первый космонавт Юрий Алексеевич Гагарин. С тех пор 12 апреля – День космонавтики.
— А вы знаете, что… День космонавтики учредили в честь космонавтов, конструкторов и всех, кто принимает участие в создании и строительстве ракет, космических кораблей и искусственных спутников Земли? Конечно, вы знаете, кто был первым космонавтом на Земле? 12 апреля 1961 года планету потрясла неожиданная весть: «Человек в космосе! Русский!». Солнечным утром мощная ракета вывела на орбиту космический корабль «Восток» с первым человеком на борту. Это был Юрий Алексеевич Гагарин. Больше часа 108 минут (1 час 48 минут) длился первый полёт. За это время корабль облетел весь Земной шар и опустился на землю. Гагарин вернулся на землю живым и здоровым.
— После полете Ю.А.Гагарина в космосе побывало очень много космонавтов, среди них были и женщины. Первая в мире женщина–космонавт – Валентина Терешкова.
Воспитатель показывает портрет В.Терешковой.
– У космонавтов есть второй дом – в космосе. Космический дом особенный. Он называется орбитальная станция. Здесь космонавты живут и работают. Космический дом похож на огромную птицу, которая раскинула крылья и летит над землёй. Но крылья нужны не для полёта – это «домашняя электростанция». Блестящие пластины собирают солнечные лучи и превращают их в электрический ток, который питает все научные приборы, освещает и отапливает.
Игра «Путаница: прыг и скок»
Воспитатель:
— Давайте проверим вашу игровую–прыговую–скоковую энергию и космическую внимательность! Если я крикну: «Прыг», — то вы, подпрыгнув, громко и дружно отзываетесь: «Скок!». А если я крикну: «Скок!», — то вы все подскакиваете и отвечаете: «Прыг». Запомнили? Начинаем!
Станция НЕВЕСОМОСТЬ
На этой станции проводятся испытания на выносливость (равновесие). Дети делают упражнение «Ласточка».
— А вы знаете, что… первую в мире ракету изобрел русский ученый – Константин Эдуардович Циолковский. Он жил в городе Калуге и работал учителем в школе. Константин Эдуардович очень любил наблюдать в телескоп за звездами, изучал их и мечтал до них долететь.
Воспитатель сопровождает рассказ демонстрацией портрета К.Э. Циолковского.
— Задумал он сконструировать такой летательный аппарат, который мог бы долететь до планет. Ученый проводил расчеты, делал чертежи и придумал такой летательный аппарат, который мог бы полететь за пределы Земли. Но, к сожалению, у него такой возможности не было. И только через много лет другой русский ученый, С.П.Королев, смог сконструировать и изготовить первый космический спутник, в котором вокруг Земли сначала летала собачка, а потом, в 1961 году полетел человек.
Воспитатель показывает портрет С.П.Королева.

 Приложение 2
 Спортивный досуг « Мы сегодня в космос полетим»
Цель: Развивать у детей внимание, ловкость, навык быстрого принятия решений; формировать элементарные знания о космосе и космонавте.
Место проведения: физкультурный зал. 

Оборудование: Гимнастические скамейки-2шт. , обручи- 2шт., строительные материалы.
                                             Ход занятия: 
Воспитатель: Сегодня мы с вами побудем космонавтами. А знаете, каким должен быть космонавт?

Дети: Он должен быть смелым, здоровым, ловким, умным… 

Воспитатель: Правильно, дети. Предлагаю вам сегодня пройти подготовку лётчиков-космонавтов и даже отправиться в полёт. Готовы? 

Дети: Да! 

Воспитатель:Друг за другом становись, шагом марш. 

                        Обычная ходьба друг за другом. 

                      Мы идём на космодром 

                      Дружно в ногу мы идём. 

                      Мы походим на носках, 

                     Мы идём на пятках. 

                    Вот проверили осанку 

                   И свели лопатки. 

                  Ходьба на носках, на пятках. 

                Побежим ребята дружно 

                Разминаться всем нам нужно. 

Бег по кругу-2мин. 

Перестроение в три колонны. 

Общеразвивающие упражнения. 

Не зевай по сторонам 

Ты сегодня космонавт! 

Начинаем тренировку 

Чтобы сильным стать и ловким. 

1. «Взлетают вверх ракеты» 

И. п. о. с. Руки через стороны вверх 3 хлопка над головой- салют- 6раз. 

2. «Ракета в космосе» И. п. Ноги на ширине плеч, прямые руки над головой, ладони сомкнуть. Наклоны вправо влево назад вперёд. Повторить 6раз. 

3. «Космонавты надевают скафандр, в открытый космос вылетают» 

(имитация надевания скафандра). Повторить 8 раз 

4. «В невесомости летим» Упражнение на равновесии. И. п. о. с. руки в стороны. Поднять то правую, то левую ногу, согнутую в колене. Повторить 6 раз. 

5. «Космический корабль» И. п. - лёжа на животе, руки прямые вытянуты вперёд, ноги вместе. 1-3- приподнять от пола руки, грудь, голову, плечи, ноги. 4- вернуться в И. п. Повторить 6 раз. 

6. «Ракета» И. п. – лёжа на спине. 1-3 плавно поднять ноги вверх, упираясь в поясницу, поднять нижнюю часть туловища. Ноги тянуть вверх, выпрямляя их. 4- опуститься в И. п. Повторить 5 раз. 

7. «Ракета-звезда» И. п. – стоя, ноги вместе, руки прямые над головой, сомкнуть пальцы обеих рук. 1- прыжком ноги врозь, руки в стороны; 2- И. п. Повторить 15 раз. 

Воспитатель: Вы готовы к настоящему полёту. Ребята, чтобы проверить ваши силы, ловкость, выносливость проведём соревнования. 

Разделимся на две команды. Команда «Спутник» и команда «Восход». 

1 задание: «Чья команда быстрее построит космический корабль? » 

Команда по очереди берут на выбор фигуры строительного материала, бегут по гимнастической скамейке на другую сторону площадки выстраивают постройку. 

2 задание: «Полёт на летающей тарелке» 

(бег в паре в обруче) . 

3 задание: «Кто быстрее к звёздам» 

(лазанье вверх на гимнастическую стенку) . 

Инструктор: Подведение итогов: 

Все ребята молодцы! 

Постарались от души. 

Ждут нас быстрые ракеты 

Для полёта на планеты. 

- Предлагаю поиграть в игру «Космонавты». 

По краям площадки раскладываются обручи-ракеты. Играющих на несколько человек больше, чем ракет. Дети встают в круг и берутся за руки. Идут по кругу, проговаривая текст: 

Ждут нас быстрые ракеты 

Для полёта на планеты. 

На какую захотим, 

На такую полетим! 

Но в игре один секрет: 

Опоздавшим места нет! 

После последних слов дети разбегаются и занимают ракеты по двое. 

В паре повернуться спиной друг к другу, плотно прижавшись спинами и затылками, принять красивую позу с правильной осанкой. Опоздавшие выбирают самые красивые парные позы космонавтов. 

Игра повторяется 3 раза. 

 Заключительная. 

Воспитатель: Молодцы у нас ребята: сильные, умелые, дружные, весёлые, быстрые и смелые. 


Приложение 3
Познавательная беседа  на тему «Белка и стрелка»
Цели: 
            - расширить представления детей о космических планетах;
            - познакомить детей с первыми «космонавтами» Белкой и Стрелкой.
Оборудование и материалы: Картинки с изображением Лайки, Белки и Стрелки.
                                    Ход беседы:
 Две разведчицы в ракете
Прямо к звёздам поднялись.
Вот о них
На этот раз
И начну я свой рассказ.
— А вы знаете, что… cобаки полетели в космос вслед за мышами. Не каждая собак подходит для полёта. Она должна быть чуть больше кошки, весить 4-6 килограммов, ей должно быть 2-3 года, шерсть должна быть светлой. Породистые собаки для трудных испытаний не годились. Ласковые, спокойные дворняжки лучше всего подходили для космических опытов. В собачьем отряде проходили каждый день тренировки. Собак учили не бояться тряски и шума, переносить жару и холод, по сигналу лампочки есть. Лучше всех была умная и смелая собака Лайка. Для неё построили ракету, и 3 ноября 1959 года отважная разведчица умчалась в космос.
А 9 августа 1960 с космодрома Байконур в космос полетели собаки Белка и Стрелка. Собаки прошли все виды испытаний. Они могут довольно длительно находиться в кабине без движения, могут переносить большие перегрузки, вибрации. Животные не пугаются слухов, умеют сидеть в своем экспериментальном снаряжении, давая возможность записывать биотоки сердца, мышц, мозга, артериальное давление, характер дыхания. По телевидению показали кадры полета Белки и Стрелки. Было хорошо видно, как они кувыркались в невесомости. И, если Стрелка относилась ко всему настороженно, то Белка радостно бесилась и даже лаяла. 20 августа было объявлено, что совершил мягкую посадку спускаемый аппарат и на землю благополучно возвратились собаки Белка и Стрелка.
    Приложение 4
Беседа «Скафандр» 
Цель: Продолжать знакомить детей с профессией космонавта, в чем он летают. В скафандре можно дышать. 
Оборудование и материалы: картинки с изображением «скафандра».
— Например, скафандр. Это одежда космонавта. В космосе одновременно и сильный холод, и невыносимая жара. На солнце припекает, а в тени всё замерзает. Единственный выход – скафандр. Скафандр – это специальный герметичный костюм. В нём температура, как в комнате, и дышится легко. Если солнце светит ярко, то можно в шлеме опустить шторки. В скафандре есть радио, по которому можно разговаривать с товарищами, оставшимися на станции. Правильнее было бы назвать скафандр отдельной кабиной. Только эта кабина сделана из мягкого материала и сшита по росту.
Физкультминутка–игра «Скафандр космонавта»
Воспитатель:
— Космонавтам нужен особый космический костюм – скафандр. Он защищает тело человека, позволяет дышать. Мы тоже сейчас в космосе и на нас надеты скафандры.
— На голове у космонавтов шлем (наклоны и повороты головы).
— Комбинезон должен быть удобным и не сковывать движения (повороты и наклоны корпуса).
— Руки защищены перчатками (вращение кистями рук, сжатие и разжатие кистей).
— Сапоги космонавта на очень плотной подошве (ходьба на месте, прыжки).
— На спине за плечами ранец с важными устройствами и баллонами с воздухом (поднятие и опускание плеч, вдох-выдох).   
Приложение 5
[bookmark: _GoBack]Физминутка «Космодром» 
— Мы идём на космодром,
Дружно в ногу мы идём.
Мы походим на носках,
Мы идём на пятках.
Вот проверили осанку
И свели лопатки (ходьба на носках, на пятках).
Побежим ребята дружно —
Разминаться всем нам нужно.
Приложение 6
Полуподвижная игра «Полет в космос».
Цель: Развивать у детей внимание, ловкость, навык быстрого принятия решений. 
Воспитатель: — Скажите, каким же должен быть настоящий космонавт? (Трудолюбивым, умным, добрым, смелым, находчивым, внимательным, решительным, сообразительным, здоровым, заботливым, выносливым, терпеливым, наблюдательным.)
Молодцы! И вы получаете звания заслуженных космонавтов. А теперь, когда вы имеете полное право называться в нашей игре космонавтами, давайте представим себе, как вы полетите в космос.
Воспитатель читает текст, а дети изображают то, о чём слышат.
— Представьте себе, что вам предстоит полёт в космос. Вам нужно сделать особую космическую гимнастику. Вы поднимаете руки вверх, делаете вдох, потом выдох. А теперь – приседания: раз – два. Сели, встали. Отлично! Пробежка на месте: побежали! Быстрее…. Ещё быстрее…. Совсем быстро! Стоп!
Раздаётся громкий сигнал:
— Вам пора на КОСМОДРОМ. Вы медленно, с трудом надеваете на себя скафандр, застёгиваете множество кнопок, молний и пуговиц. На голову вы надеваете большой прозрачный шлем. Вы неторопливо идёте к ракете. В одной руке у вас специальный космический чемоданчик, в другой – очень тяжёлый баллон со сжатым воздухом. Открываете люк в ракете, проходите вовнутрь. Включаете пульт управления: много разных кнопок. Ракета начинает гудеть. Вы садитесь в своё космическое кресло. Начинается предстартовый отсчёт: 5, 4, 3, 2, 1. Пуск! Ракета с грохотом взлетает… Вы в невесомости. Подплываете к иллюминатору и смотрите вдаль. Мимо пролетают метеориты. Вы видите созвездия: вот идёт Большая медведица. Скачут гончие псы. Раскачивается созвездие Весов. Стрелец натягивает тетиву лука и стреляет в вашу ракету! Ракета задрожала. Вы падаете на пол. Выключается свет. Наощупь вы пробираетесь к выходу, открываете люк. Оказывается, что вы приземлились на неизвестную планету. Посмотрите, как здесь необычно и красиво (звучит космическая музыка). Вы фотографируете планету и возвращаетесь в свой корабль. Пора на Землю!
— Ты что, сынок, такой угрюмый?
Стать космонавтом ты не передумал?
— Теперь я понял – это труд нелегкий
Космические совершать полеты.
Я космонавтом стать не передумал,
Но я пока что не готов
К таким космическим нагрузкам.
Быть космонавтом очень нелегко!
Конечно, я не буду унывать,
В себе я силы буду развивать,
Зарядку делать по утрам
И вовремя ложиться спать.
Приложение 7
Подвижная игра «Ждут нас быстрые ракеты»
Цель: Развивать у детей внимание, ловкость, навык быстрого принятия решений. 
По залу раскладываются обручи-ракеты. По количеству их на несколько штук меньше, чем играющих. Дети берутся за руки и идут по кругу со словами:
— Ждут нас быстрые ракеты
Для полёта на планеты.
На какую захотим,
На такую полетим!
Но в игре один секрет:
Опоздавшим места нет!
После последних слов дети разбегаются и занимают места в «ракетах» (если детей много, то можно усаживаться в одну ракету по два-три человека) и принимают разные космические позы. Те, кому не досталось места в ракете, выбирают самые интересные и красивые позы космонавтов. Затем все становятся опять в круг и игра начинается сначала.
Приложение 8
«Астрономическая считалка»
На Луне жил звездочет,
Он планетам вел подсчет.
Меркурий — раз, Венера — два-с,
Три — Земля, четыре — Марс.
Пять — Юпитер, шесть — Сатурн,
Семь — Уран, восьмой — Нептун,
А за ним уж, потом,
Девять — дальше всех — Плутон.
А. Усачева

Приложение 9
Космические загадки
Чистый небосвод прекрасен,
Про него есть много басен.
Вам соврать мне не дадут,
Будто звери там живут.
Есть в России хищный зверь,
Глянь – на небе он теперь!
Ясной ночью светится –
Большая …(Медведица).
А медведица – с ребенком,
Добрым, славным медвежонком.
Рядом с мамой светится
Малая … (Медведица).
Планета с багровым отливом.
В раскрасе военном, хвастливом.
Словно розовый атлас,
Светится планета … (Марс).
Чтобы глаз вооружить
И со звездами дружить,
Млечный путь увидеть чтоб,
Нужен мощный… (телескоп).
До луны не может птица
Долететь и прилуниться,
Но зато умеет это
Делать быстрая… (ракета).
У ракеты есть водитель,
Невесомости любитель.
По-английски астронавт,
А по-русски… (космонавт).
Приложение 10
Минутка творчества Изготовление книжек-малышек «Неизвестный космос»
Цель: Развить чувство коллективизма, создать эмоциональное настроение детей, продолжать воспитывать интерес к  космонавтике.
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Приложение 11
Минутка творчества Рисование гуашью «Ракета » .
Цель: Учить передавать в рисунке фигуру ракеты, воспитывать аккуратность при работе с гуашью. 
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Приложение 12
Сюжетно-ролевая игра «Космос»
 Цель: Формировать умение изменять своё ролевое поведение в соответствии с разными ролями партнёра. Развивать умения подбирать предметы и атрибуты для игры. Развивать умения использовать в игре постройки из строительного материала разной конструктивной сложности. 
Приложение 13 
Просмотр презентации « Космос и солнечная система»
Цель:  ознакомление детей с Космосом, солнечной системой, первым полетом в космос, Белкой и Стрелкой.
Приложение 14
Просмотр мультфильма « Астрология для самых маленьких»
Цель: познакомить детей с  солнечной системой, планетами.
Приложение 15
Заучивание стихов и  конкурс чтецов « Вперед к звездам» 

Есть в небе звёздочка одна... 

Есть в небе звёздочка одна,
Какая – не скажу,
Но каждый вечер из окна
Я на неё гляжу.

Она мерцает ярко так!
А в море где-нибудь
Сейчас, наверное, моряк
По ней сверяет путь.                           (Г. Кружков)


Юрий Гагарин
В космической ракете
С названием «Восток»
Он первым на планете
Подняться к звездам смог.
Поет об этом песни
Весенняя капель:
Навеки будут вместе
  Гагарин и апрель.                                       В. Степанов

Счастливая звезда
Я из тьмы на вас смотрела
Вместе с тысячей подруг, 
Я сверкала и блестела, 
А потом упала вдруг. 
Вы не просто наблюдайте –
А желанье загадайте,
Ведь не каждый день сюда
С неба падает Звезда!                                Олеся Емельянова

Приложение 16
Викторина « Я много знаю о космосе?»
Цель: проверить , что знают дети о космосе, космонавтах.
1. Как звали первого в мире космонавта? — Юрий Алексеевич Гагарин.
2. Как называется летательный аппарат, в котором летят в космос? — Космический корабль.
3. Самый быстрый вид транспорта, созданный на Земле? — Ракета.
4. Как называется костюм космонавта? — Скафандр.
5. Как называется и животное, и созвездие? — Медведица.
6. Как звали собак, которые первыми вернулись из космоса? — Белка и Стрека.
7. Какие планеты вы знаете? — Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер,Уран, Сатурн, Нептун, Плутон.
8. Самая большая и горячая звезда во Вселенной? — Солнце.
9. Как называется дом космонавтов?- орбитальная станция
10. Зачем он нужен?
11. На что похож космический дом?- огромная птица
12. Как звали первую женщину космонавта?
Приложение 17
Коллективная работа из пластилина «Космические дали». 
Цель: Развить чувство коллективизма, создать эмоциональное настроение детей, продолжать воспитывать интерес к  космонавтике. 
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Приложение 18
Консультация для родителей «Как познакомить дошкольников с космосом».
Есть одна старая сказка. В ней рассказывается про короля, который хотел все знать, но не знал когда и с чего начать свое обучение. Развивать познавательный интерес ребенка нужно как можно раньше в дошкольном детстве, потому, что, чем больше знает маленький человек, тем легче ему будет в жизни, тем быстрее он найдет место в нашем интересном и прекрасном мире. Дошкольный возраст – это замечательное время и для детей и для родителей, в этот период малыш активно познает мир, интересуется всем на свете, открывает для себя новые истины. Мы так привыкли к тому, что нас окружает, и часто не замечаем, какие чудеса происходят вокруг нас каждый день. Поэтому перед нами взрослыми стоит  огромная задача, как можно больше времени уделять общению с ребенком, рассказывать ему обо всем, о чем он спросит. Детские вопросы дают нам взрослым шанс освежить в памяти, то, что уже забылось, вернуться в детство и посмотреть на мир глазами детей.
Каждый ребенок с восхищением смотрит на звездное небо. Ему больше хочется узнать о планетах и звездах. Лучше всего начать рассказ с того, что жизнь на Земле зависит от Солнца. Поскольку размеры Вселенной никто представить не может, объясните некоторые космические явления на обычных вещах. Для начала возьмите фонарик и при выключенном свете включите его. Затем покажите ребенку на близком расстоянии. Потом отойдите дальше. Обратите внимание ребенка, что фонарик стал меньше в размере, а свет от него тусклым. Так ребенку будет легче понять, что звезды только кажутся маленькими. Ведь они очень далеко от Земли.
Если ребенок будет интересоваться, насколько Земля меньше в размере, чем Солнце, можно показать ему на примере горошины и арбуза. Так ему будет легче понять, что Земля по отношению к Солнцу имеет размер горошины.
Ребенок может заинтересоваться, почему Луна может быть круглой и в форме полумесяца. Для проведения опыта можно использовать мяч и настольную лампу. Вы вместе можете создать Луну, и ребенок все поймет.
Предложите ребенку стать главным Звездочетом, которому будет поручено сосчитать все звезды. В темной комнате направьте свет от фонарика на свободную стену, включайте и выключайте его. Луч можно направлять в разные стороны, сияние звезды может длиться долго, или она погаснет быстро. Эта игра разовьет у него внимание, а также способность к быстрому переключению внимания, совершенствует навыки счета.
Когда ребенок интересуется космосом лучше объяснять ему на простых примерах, не увлекаясь космической терминологией, он все поймет, если вы будете разговаривать на понятном ему языке.
Рассказывая детям о космосе, не ленитесь подбирать интересный материал, после таких бесед ребенку будет интересно все, что происходит в космическом пространстве, и даже когда он повзрослеет, глядя на вечернее или ночное небо, вспомнит ваши беседы и радостно улыбнется.



















image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg




image10.jpeg




image11.jpeg




image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg




